
BLOK - LOKALNA BAZA ZA OSVJEŽAVANJE KULTURE 

GODIŠNJI IZVJEŠTAJ O RADU - 2025. 

 

1. Programski izvještaj 

 

1.1. Muzej susjedstva Trešnjevka 
 

Javni programi započ eli su u veljač i predavanjem i radioničom „(Sani)sint u 

kvartu“ u okviru projekta „Saniboj, 

tres njevač ki elektropionir“. Predavanje je 

odrz ao Hrvoje Niks ič  u prostoru udruge 

Radiona, koja je ujedno i partner projekta, 

dok je radioniču odrz ala skupina glazbenika 

od 2023. povezana s oz ivljavanjem bas tine 

Saniboja Ž ugič a u Centru za kulturu 

Tres njevka. Paralelno s ovim javnim 

programom, autorski tim projekta, Ana 

Kutles a ispred BLOK-a te vanjske suradniče 

Anamarija Ž ugič  Borič , Srđana Vrsalovič , 

povezao se intenzivnije s glazbenikom 

Vis eslavom Labos em i dizajnerima 

Damirom Prizmič em i Ivanom Klisurič em. 

C itavi prvi dio godine trajale su pripreme 

za izloz bu koja se otvorila 28. svibnja u 

Tehnič kom muzeju Nikola Tesla (također 

partner projekta). Izloz ba „Sanisint, 

fragmenti kreativnog svemira“ uključ ivala i popratni program – svirku na 

otvorenju i tribinu o glazbenoj bas tini u muzeju te radioniču o arhivima zajedniče i 

prikupljanje fundusa za nas  virtualni muzej u Novoj BAŽI. Projekt je dobio i 

pridruz enog partnera, Institut za 

etnologiju i folklorisitku.  

 

U prvoj poloviči godini realizirali smo i 

novo izdanje radioniče „Papir koji liječi: 

kolaži i riječi“ s Boz enom Konč ič  Badurina 

i Oljom Savič evič  Ivanč evič  te promočiju 

knjige „Jadrankin prvi život“ koju ove 



dvije autoriče supotpisuju s Jadrankom 

Klekar, a koja je prigodno odrz ana u hotelu 

Laguna. Drugo je to izdanje u Biblioteči MST, 

č ija daljnja dva izdanja su se pripremala 

kroz č itavu godinu, knjige „Dom zdravlja“ i 

„Tres njevač ke igrač iče“. Imala su ta dva 

projekta svoje aktivnosti i u ovom 

razdoblju: u svibnju smo izloz bu „Dom 

zdravlja“ postavili u č itaoniči knjiz niče S kole narodnog zdravlja dr. Andrija 

S tampar, na poziv te institučije. Istovremeno, otisnuli smo seriju s alova „Nogomet 

narodu, nogomet ženama“ koji su se dijelili kao znak podrs ke bivs im 

nogometas ičama Ž NK Osijeka i njihovom 

istupu protiv eksploatačije u tom 

nogometnom klubu. Na domač em terenu, 

s alovi su se mogli preuzeti u Mjesnom 

odboru Silvije Strahimir Kranjč evič  na 

projekčiji filma „Žaleđe“ Jafara Panahija, 

kojom smo ujedno simbolič ki, na dan 

otvaranja gradilis ta, upozorile na potrebu da 

se na stadionu u Kranjč evič evoj uliči izradi 

novi mural „Nogomet narodu, nogomet z enama“ i da time on zadrz i svoja 

progresivna, feministič ka i antifas istič ka obiljez ja.  

 

U lipnju i srpnju smo več  tradičionalno 

odrz ale Kino Trešnja na tri lokačije i u 

partnerstvu s lokalnom samoupravom, 

viječ ima gradskih č etvrti Tres njevka sjever 

i Tres njevka jug. U rujnu smo na potičaj 

lokalne samouprave organizirale ad hoč 

intervenčiju u izlogu Nove BAŽE „Moja 

kućica moja slobodica“. Riječ  o 

prezentačiji fotografija Naselja Prve 

hrvatske s tedioniče iz virtualnog fundusa, a 

uz prigodne stihove Ane Kutles e i 

dizajnersko-tehnič ku podrs ku Ivana Klisa i 

Damira Prizmič a. U listopadu smo 

predstavile novi rad umjetnič kog kolektiva 

LIGNA, predstavu za partičipativno 

slus anje „Sjećanje bez voznog reda“. Riječ  



je o prvoj međunarodnoj produkčiji u 

okviru programa „Ž iva bas tina“. Jos  jedna, 

treč a nova produkčija u ovoj godini, 

predstavljena je 20. studenog, izloz ba 

vizualne umjetniče Maje Markovič  i 

povjesnič arke umjetnosti Lidije Butkovič  

Mič in „Vertikalni život“ koja se bavila 

kvartom Srednjači i pobliz e neboderima u 

Uliči brač e Domany.  U okviru te izloz be 

poč etkom prosinča smo organizirale jos  jedno prikupljanje virtualnog fundusa, 

fokusirano na povijest tres njevač kog stanovanja i svakodneviče. Tijekom jeseni jos  

smo jednom predstavile knjigu „Jadrankin prvi z ivot“ u okviru manifestačije 

Knjiz evni petak Knjiz niča grada Žagreba, te na poziv Mjesnog odbora Staro Trnje 

organizirale tribinu „(u)mjesto zgarišta“ o 

Vjesnikovu neboderu. Tijekom č itave 

godine radile smo na novom umjetnič kom 

projektu s umjetnikom Ž eljkom Beljanom i 

kontinuirano prikupljale i nadopunjavale 

virtualni fundus u č emu se najvis e 

angaz irala nas a stalna vanjska suradniča i 

č laniča Andreja Gregorina. 

 

1.2. Društveni angažman kroz umjetnost 
 

U oz ujku smo u Dokukinu KIC predstavile novo izdanje u biblioteči Tendenčija, 

zbornik tekstova „Za nesavršeni film: tekstovi i manifesti treće 

kinematografije“ uz projekčiju filma „Konač no imamo vijesti“, a knjiga je tijekom 

godine promovirana i u Beogradu u okviru 

festivala Beldočs, Žadru u okviru Dana 

iberskih jezika i kultura te u Puli na 

konferenčiji Sočijalizam na klupi. 

Realizirano je i novo izdanje programa 

Mikropolitike u formi seminara pod 

nazivom „Muzeji o Palestini, seminar o 

društveno-angažiranim praksama“ na 

kojem su sudjelovale kustosiče iz MSU-a 

Žagreb, ljubljanskog MSUM+MG i madridskog Museo Reina Sofia, te palestinska 



kustosiča Rana Anani. Uz dvodnevni, predavač ko radionič ki program, postavljena je 

i putujuč a izloz ba Palestinskog muzeja „Gaza remains the Story“, a sve to u 

prostoru Hrvatskog s kolskog muzeja. 

 

 

1.3 Borba za bolje radne uvjete 
 

Prvi nas  program uopč e ove godine bilo je predavanje Katje Praznik  „Od 

srednjoklasnog konformizma do klasne solidarnosti“ odrz ano u siječ nju u 

partnerstvu s udruz enjem SPID, koje je glavni partner na svim nas im aktivnostima 

unutar ove linije. Nakon predavanja 

odrz ana je tribina,  prostor je ustupilo 

Udruz enje hrvatskih arhitekata koje več  

tradičionalno prostorno podrz ava nas e 

van-tres njevač ke programe. Ostatak godine 

u čijelosti je pros ao u znaku pripreme, a 

potom i promočije knjige „Od aplauza do 

sindikata: priruč nik o radu u kulturi“ koju 

smo suizdali da SPID-om, a uredila ju je 

Dunja Kuč inač, koja je i autoriča zajedno s Ninom Gojič , Jakovom Kolakom i Svenom 

Janovskim. Do kraja godine knjiga je predstavljena u Žagrebu, Splitu i Riječi, a 

predstavlja pionirski izdavač ki pothvat na ovom područ ju. 

 

 

 

2. Osvrt na organizacijske aspekte i širi društveni kontekst  

 

2.1. Organizacijski razvoj 

U ovoj smo godini konač no konsolidirale obavljanje administračijskih poslova s 

Jelenom Boz ič  koja je zaposlena krajem 2024. godine na pola radnog vremena na 

izvrs nim administrativnim poslovima i s Majom Blaz evič  koja je zadrz ala vođenje 

poslovanja udruge. Rastereč ena dijela administrativnog posla, Blaz evič  je preuzela 

dio produkčijskih zadataka te je od Ane Kutles e preuzela koordinačiju programa 

„Papir koji liječ i“ i „Kino Tres nja“, a zajedno s njom realizirala projekte „Sječ anje bez 

voznog reda“ i „Vertikalni z ivot“. Sudjelovala u aktivnostima promočije te redovito 

asistirala na realizačijama svih programa. Time je tim udruge konsolidiran, a radu 

udruge u 2025. doprinijela je i mlada njemač ka umjetniča Rebekka Heilig koja je 

bila na praksi u okviru programa Erasmus +. 



U ovoj smo godini uzaludno 

č ekale natječ aj za gradske 

prostor te nastavile koristiti 

uredske prostorije u 

Mjesnom odboru 

Samoborč ek, s to se 

pokazuje kao 

zadovoljavajuč e 

privremeno rjes enje. 

Prostor Nove BAŽE je redovito koristila udruga POKAŽ, a s povremenim je 

sastančima u galeriji započ ela i neformalna radionič ka grupa sastavljena od bivs ih 

polaznika radioniče „Papir koji liječ i“. S intervenčijom „Moja kuč iča, moja slobodiča“ 

uspjes no smo testirali moguč nost animačije izloga u vrijeme programskih pauza. 

Na virtualno-prostornoj razini, s dizajneričama Petrom Milič ki i Ivom Mariom Jurič  

te programerom Branimirom S loserom č itavu smo godinu marljivo radile na 

realizačiji nove web straniče udruge koja bi svjetlo dana trebala ugledati poč etkom 

2026. godine.  

S to se tič e finančiranja plač a zaposleniča, godinu smo započ ele plač ama 

poveč anima zahvaljujuč i institučionalnoj podrs či Grada Žagreba, dobivenoj krajem 

2024. Međutim to je poveč anje do kraja godine ponis tila galopirajuč a inflačija. 

Tijekom godine dobile smo i sluz benu potvrdu da nas  dugogodis nji finančijer 

Žaklada Rosa Luxemburg za jugoistoč nu Evropu ukida finančiranje plač a i hladnog 

pogona, a pored toga je američ ka zaklada Fund for Arts Initiative koja nas je 

podrz ala u 2024. najavila preusmjeravanje na finančiranje programa podrs ke 

palestinskim i libanonskim umjetničima. Kako bismo ublaz ile ove trendove, a i kako 

bismo se ponovno jač e međunarodno povezale, poč ele smo raditi na istraz ivanju 

moguč nosti prijave na fond Kreativna Europa Europske komisije. Projekt On 

Mobilisation 2.0 u kojem smo partneri organizačiji Lavanderia la Vapore (Italija), 

zajedno s Out of Sight (Belgija), Baltič Art Center (S vedska) i Divaldo X10 (C es ka) 

prijavljen je i očjenjen s visokih 96 od 100 maksimalnih bodova te se oč ekuje skoro 

potpisivanje ugovora. Trajanje projekta je 36 mjeseči. Radile smo i na aktivnostima 

samoprihodovanja kroz angaz man za Mjesni odbor Staro Trnje, pisanje teksta za 

publikačiju njemač ke udruge Ambasada Berlin, sudjelovanje na nekoliko okruglih 

stolova, prodaju vlastitih izdanja i prikupljanje donačija. 

 

 



2.2. Širi društveni kontekst 

Ža 2026. godinu oč ekujemo određenu razinu stabilnosti u pogledu programskih 

sredstava i institučionalne podrs ke. Međutim, s obzirom na rastuč u inflačiju i sve 

več u nesigurnost, kako bi potpore uopč e imale stabilizirajuč i, a kamoli razvojni 

uč inak, njihovi bi se iznosi morali poveč ati. Istodobno bi se razina birokračije i 

rasčjepkanost na manje natječ aje — osobito kad su u pitanju gradski pozivi — 

trebale smanjiti, no za takve pomake do kraja godine nije bilo naznaka. Također smo 

svjedoč ili izboru novih viječ nika za očjenu programa pri Ministarstvu kulture i 

medija RH, a koji govore u prilog daljnjem udaljavanju te institučije od podrz avanja 

interdisčiplinarne, kritič ke, drus tveno-angaz irane i eksperimentalne kulture. 

Svjedoč ili smo i radikalnom porastu popularnosti ultra-desnih umjetnika i 

normalizačiji profas istič ke retorike, porastu rasizma, transfobije, mizoginije koja je 

eskalirala nizom femičida, islamofobije, difamačije pro-palestinskih prosvjednika, 

zagovaranja militarizačije drus tva i generalno porastu nasilja. I same smo č esta 

meta radikalne desniče. Podrz ale smo vis e aktivistič kih akčija koje su se kroz godinu 

formirale u reakčiji na ovakvo stanje te smo vis ekratno skupljale donačije za 

Iničijativu za slobodnu Palestinu, iničijativu Nepokorena Palestina i za Antifas istič ki 

mars  koji se odrz ao u studenom. 

 

*fotografije:  Radioniča sviranja sintesajzera i kreativnog istraz ivanja glazbenoga 

nasljeđa Saniboja Ž ugič , Centar za kulturu Tres njevka (foto: Luka Pes un); otvorenje 

izloz be „Sanisint, fragmenti kreativnog svemira“,, Tehnič ki muzej “Nikola Tesla” 

(foto: Luka Pes un); prezentačija likovno-knjiz evne radioniče “Papir koji liječ i: kolaz i 

i riječ i”, Nova BAŽA (foto: Luka Pes un); promočija knjige “Jadrankin prvi z ivot”, Hotel 

Laguna (foto: Luka Pes un), promočija s alova “Nogomet narodu, nogomet z enama” i 

projekčija filma “Žaleđe” Jafara Panahija, Mjesni odbor S. S. Kranjč evič  (foto: Luka 

Pes un); projekčija filma “Žmija u njedrima” u sklopu Kina Mladost (Kino Tres nja) 

pored otvorenih bazena Mladost (foto: Tomislav Pavis a); izvedba predstave za 

partičipativno slus anje „Sječ anje bez voznog reda“ njemač kog kolektiva Ligna (foto: 

Luka Pes un); otvorenje izloz be “Vertikalni z ivot” Maje Markovič  i Lidije Butkovič  

Mič in, Nova BAŽA (foto: Luka Pes un); prikupljanje fundusa MST, Nova BAŽA (foto: 

Luka Pes un); izloz ba “Gaza Remains the Story”, S količa za 5 Hrvatskog s kolskog 

muzeja (foto: Luka Pes un), predstavljanje knjige„Od aplauza do sindikata: priruč nik 

o radu u kulturi“, UHA/DAŽ (foto: Luka Pes un); prikaz radne verzije nove web 

straniče BLOK-a. 

 

 



Podrška 2025.  

Programe 'Muzej susjedstva Tres njevka - z iva bas tina', 'Virtualni fundus Muzeja 

susjedstva Tres njevka', 'Mikropolitike 2025.: Muzeji o Palestini: seminar o 

drus tveno-angaz iranim praksama', Biblioteka MST 2025., Kino Tres nja 2025., 

„Sječ anje bez voznog reda“ kolektiva Ligna, 'Vertikalni z ivot – izloz ba Maje Markovič  

i Lidije Butkovič  Mič in, te 'Saniboj, tres njevač ki elektropionir' podupire Gradski 

ured za kulturu i čivilno drus tvo Grada Žagreba. Program 'Kino Tres nja 2026.' 

finančijski je podrz an i od strane Hrvatskog audiovizualnog čentra.  Izloz bu 

'Vertikalni z ivot – izloz ba Maje Markovič  i Lidije Butkovič  Mič in te umjetnič ko 

istraz ivanje Ž eljka Beljana podupire Ministarstvo kulture i medija RH. Projekt 

'Aplauz ne plač a stanarinu: radioniče o radnič kim pravima za mlade umjetniče i 

kulturne radnike' podupire Gradski ured za mlade, obrazovanje i sport. Program 

'Nogomet narodu, nogomet z enama: predstavljanje navijač kih s alova i projekčija 

filma „Žaleđe“ podupire Žaklada Solidarna kroz Fond za z ene u sklopu Programa za 

razvoj čivilnog drus tva.  Objavljivanje knjige “Od aplauza do sindikata: priruč nik o 

radu u kulturi” finančijski podrz ava Rosa Luxemburg Stiftung Southeast Europe u 

sklopu projekta “Kongres umjetnika i kulturnih radniča 2025.” 

 

 

 

 

Godis nji program BLOK-a u 2025.. godini podupire Žaklada Kultura nova.  

 

 

 

[BLOK] je korisnik institučionalne podrs ke Načionalne zaklade za razvoj čivilnoga 

drus tva za stabilizačiju i/ili razvoj udruge. 

 

 

 

 



Projekt Politič ka s kola za umjetnike 2024. finančijski podupire Rosa Luxemburg 

Stiftung Southeast Europe. 

 

 

 

BLOK je korisnik programa institučionalne potpore za 2024. Gradskog ureda za 
kulturu i čivilno drus tvo Grada Žagreba 

 

 


